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O EXMO. SR. LULA DA SILVA DISTINGUIDO COM O PRÊMIO INTERNACIONAL CATALUNHA, A MÁXIMA DISTINÇÃO OUTORGADA PELO GOVERNO DESTE PAÍS 
· O júri do galardão reconhece o ex-Presidente do Brasil por sua política de distribuição mais justa da riqueza e das oportunidades
· O político brasileiro viajará a Barcelona no mês de junho para recolher este prêmio
O Governo da Catalunha outorgou hoje ao ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva o Premi Internacional Catalunya 2012 [Prêmio Internacional Catalunha 2012], a máxima distinção que este Executivo concede a uma pessoa estrangeira. O Exmo. Sr. Artur Mas, Presidente da Catalunha, nação que faz parte do Reino da Espanha, sublinhou que, com este prêmio, se deseja fazer um reconhecimento ao ex-Presidente brasileiro “por sua política ao serviço de um crescimento econômico justo, que colocou seu país à frente da globalização, criando uma classe média e favorecendo uma distribuição mais justa da riqueza e das oportunidades, e por sua peculiar disposição pessoal, a partir da qual foi capaz de fazer frente, com imaginação e coragem, à pobreza e à desigualdade”.
O Exmo. Sr. Artur Mas, que comunicou o nome da pessoa premiada no curso de uma entrevista coletiva no Palau de la Generalitat [Sede do Governo da Catalunha], quis destacar “a luta sem trégua e sem desfalecimento contra a pobreza” que guiou sempre a atuação do político brasileiro. “O Sr. Lula colocou as bases para o crescimento econômico do Brasil e entendeu, ele que tinha um passado sindicalista e mesmo muito de esquerdas, que se não existia crescimento econômico, não havia riqueza para distribuir”, salientou o Presidente.

Para o Presidente da Generalitat [Governo da Catalunha], o júri, no momento de proclamar o Exmo. Sr. Lula, avaliou principalmente o fato de que “teve um critério muito claro e um objetivo muito contundente para o país: erradicar a pobreza o máximo possível, e atualmente podemos dizer que o Brasil é um país que está crescendo muito e que, em parte, está crescendo bem”.

O Chefe do Executivo defendeu um certo paralelismo entre a política do Governo da Generalitat e a que praticava o Exmo. Sr. Lula da Silva durante sua presidência, mesmo reconhecendo que a Catalunha começava de uma base mais alta do que o Brasil. “Nós também defendemos uma política de criação de riqueza e de crescimento econômico, e nos inspira o mesmo senso de justiça social, de equidade social, e o mesmo princípio ético de que a gente mais desfavorecida tenha oportunidades e tenha a sensação de estar em uma sociedade disposta a ajudá-la”, manifestou o Presidente. 

Estes princípios, segundo sublinhou o Presidente, “não estão muito longe da política europeia tradicional”, e por isso comentou que “o Exmo. Sr. Lula da Silva praticou no Brasil uma política mais próxima das políticas europeias do que as realizadas em outros lugares do mundo”. “Por isso –explicou–, nos sentimos identificados com este tipo de políticas, já que fazem parte do ADN do que acontece em muitos países da Europa”. 
O Exmo. Sr. Lula da Silva aceitou esta distinção e, se suas condições médicas o permitirem, viajará a Barcelona no próximo mês de junho para recolher este Prêmio. O galardão é entregue anualmente pela Generalitat desde 1989 a fim de distinguir aquelas pessoas que contribuíram decisivamente com seu trabalho criador a desenvolver os valores culturais, científicos ou humanos em todo o mundo. O Prêmio consta de 80.000 euros e da escultura La clau i la lletra [A chave e a letra] do artista catalão, recentemente falecido, Antoni Tàpies.
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